
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príhovor 

Srdečne vás vítame pri čítaní našich noviniek, ktoré sme 

pre vás pripravili. 

Deťom uplynuli dva mesiace letných prázdnin. Veríme, že 

boli plné pekných zážitkov. Dúfame, že mali možnosť načerpať 

nové sily a s nimi vykročiť do úloh, ktoré nový školský rok 

prinesie. 

Jeseň nám klope na dvere. Veríme, že bude pekná  

a slnečná. Jeseň je krásne, pokojné a zaujímavé ročné obdobie. 

I napriek tomu, že ju časť ľudí neobľubuje a nepovažuje za 

práve najkrajšie ročné obdobie.  

Jeseň má svoje neopakovateľné čaro a nenapodobiteľnú 

atmosféru. Slnka je menej a dni sú kratšie. Prichádzajú prvé 

chladné a mrazivé dni. Príroda sa mení. Dostáva nový, jesenný 

šat a žiari pestrými farbami. Hospodári zbierajú úrodu  

a pripravujú sa na zimu. Vtáky odlietajú do teplých krajín. 

Akoby nám príroda chcela svojimi nádhernými a pestrými 

farbami nechať zabudnúť na všetky chladné a mrazivé chvíle. 

V našej obci sme jeseň privítali príjemnými kultúrnymi 

zážitkami – divadelným predstavením, koncertom Pavla 

Hammela, Festivalom malých dychových hudieb, a ešte na nás 

čaká koncert skupiny Kandráčovci. Všetkým vám prajeme 

krásne zážitky z týchto podujatí. Poďakovanie patrí pani 

starostke, že sa stará aj o kultúrne vyžitie našich občanov. 

Redakčná rada 

     Novinky  

     z dedinky 

          Časopis obyvateľov Šúroviec 
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PRVÁCI POČULI ŠKOLSKÝ ZVONEC PRVÝKRÁT 
 

Je tu september, školy otvorili brány aj pre 

prvákov. Oči malých školákov sú plné 

očakávania, v ich tváričkách možno čítať radosť, 

ale niekedy aj slzy a strach. Ako zvládnuť nástup 

do školy, aby sa netrápili deti ani rodičia?  

Obavy z nástupu do prvého ročníka má veľa 

rodičov, ale aj detí. „Prvá trieda je obrovská zmena 

v živote každého dieťaťa. Stáva sa totiž školákom 

na dlhé obdobie. Je to však zmena aj pre rodičov, 

lebo aj im sa skončilo obdobie bez domácich úloh, 

povinnosti sa začínajú aj pre nich.  

Vykročiť pravou nohou 

Dieťa na školu najlepšie podľa psychologičky 

pripravíme tým, že ho na nástup do nej pozitívne 

naladíme. Nijaké strašenie typu  veď počkaj, 

skončia sa ti dobré časy, v škole ti už ukážu! by 

rodičia vyslovovať nemali. Orientovať treba dieťa 

na to, čo všetko dobré mu škola prinesie. Naučíš sa 

čítať, budeš si môcť prečítať rozprávku. Naučíš sa 

písať, budeš môcť napísať list. Naučíš sa veľa  

o zvieratkách a ďalších veciach. Prídeš do obchodu 

a budeš si vedieť zrátať, koľko máš za nákup 

zaplatiť. No a samozrejme budeš mať kamarátov,  

z ktorých mnohých už poznáš zo škôlky.  

Pre prváka, ale aj pre všetky deti na prvom 

stupni je učiteľka veľmi dôležitým človekom. 

Učiteľka by mala vedieť dieťa motivovať a deti by 

sa mali pri nej dobre cítiť. Aj rodičia by mali dobrý 

vzťah podporiť a presvedčiť dieťa, že na pani 

učiteľku sa môže vždy obrátiť.  

Samostatnosť a prispôsobivosť 

Pre prváka je mimoriadne dôležité, či vie 

komunikovať s učiteľom aj so spolužiakmi. Najviac 

problémov nemávajú prváci preto, že by  nezvládali 

učivo, ale kvôli slabej adaptácii. Pre deti je dôležitá 

schopnosť sústrediť sa pred prvou triedou aspoň 10 

minút v jednom kuse na nejakú vec.  Sústredenie na 

určitú úlohu môžu rodičia s dieťaťom trénovať ešte 

pred školou, napríklad na jednoduchých cvičeniach 

typu nájdi na dvoch obrázkoch rozdiely, alebo pri 

hádankách, ale aj pri obyčajnom kreslení. 

Samostatnosť je častým problémom prvákov, sú 

zvyknutí, že ich neustále niekto vedie za ručičku.  

Ak dieťa školu nezvláda, je to obvykle pre 

sociálne kontakty. Pre dieťa, ktoré nevie nadviazať 

kontakty, denne plače aj niekoľko hodín a má zo 

stresu už aj zdravotné ťažkosti – napríklad ho bolí 

bruško alebo hlava, je škola traumou. Otázkou však 

je, či by návrat späť do škôlky nebol traumou ešte 

silnejšou. To už by mal však posúdiť odborník 

psychológ. Väčšinou však návrat naspäť do škôlky 

veľmi neodporúčajú. Hoci v prvom štvrťroku sa ešte 

vrátiť dá, pre dieťa je však lepšie, ak si prvý 

ročník  ešte raz zopakuje, aby malo dobré základy aj 

učiva, aj kontaktov s okolím.  

Aj taká samozrejmosť, ako sú základné 

hygienické návyky, sa v škole môže stať 

problémom. Pre niektoré deti je ťažkou úlohou 

prejsť z triedy na WC, keď je chodba dlhá a plná 

iných detí – nevedia si s tým poradiť.  

Ďalšou vecou je samostatnosť: dieťa v prvej 

triede by malo vedieť, že jeho zošity, učebnice a iné 

pomôcky sú jeho a patria na lavicu alebo do tašky. 

Rodičia by mohli samostatnosti a zodpovednosti 

pomôcť tým, že nebudú prvákovi baliť školskú 

tašku namiesto neho, ale spolu s ním. Tak, aby si 

dieťa uvedomovalo, že sú to jeho veci, za ktoré je 

zodpovedné, a aby vedelo, čo kde v taške má.  

Škola volá aj rodičov 

Na začiatok školy je dobré pripraviť sa už 

vopred. A to nielen tým, že synovi či dcére kúpime 

novú školskú tašku, prezuvky a ceruzky. Rodičia by 

si mali zariadiť aspoň na prvé týždne svoj čas tak, 

aby mohli prísť po dieťa čo najskôr. Niektorí 

psychológovia hovoria, že maximálnou hranicou, 

ako dlho je ešte vhodné dieťa nechať v budove 

školy, je osem hodín denne. Aj keď popoludní sa 

prváci už neučia, ale sa hrajú alebo navštevujú rôzne 

krúžky, keď ich rodičia vyzdvihnú o piatej, veľa 

času si spolu už neužijú. Stihnú si akurát napísať 

domáce úlohy, zabaliť si tašku, navečerať sa a už sa 

pomaly ide spať.  

Podľa nej by sa prváci nemali do školy učiť 

viac ako pol hodiny denne. Nemusí to však byť 

naraz, ak je to potrebné, treba si dať vždy po 10 – 15 

minútach krátku prestávku. Príprava do školy sa tak 

natiahne aj na hodinu, ale nemalo by to trvať viac. 

Osvedčený režim dňa je škola – krúžok – úlohy. Tak 

sa totiž dobre vystriedajú rôzne činnosti – učenie, 

športové či umelecké krúžky a znova učenie.  

Do školy je najlepšie pripravovať sa každý deň 

v približne rovnakom čase, najlepšie medzi treťou  

a piatou hodinou, neskôr nie, lebo dieťa je už 

unavené.  

Ak si teda môžete vybrať termín záujmového 

krúžku, voľte radšej ten skorší. Už od siedmej večer 

sú úlohy zakázané, dieťa má mať pokojový režim  

a pripravovať sa na spánok. Dieťa potrebuje 

dostatok spánku, prváci najmenej osem, ešte lepšie 

desať hodín denne.  
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Vyzbrojte sa trpezlivosťou 

Dnes už je samozrejmé, že každý prvák má svoj 

vlastný pracovný stôl. Úlohy sa nepíšu na 

konferenčnom stolíku v obývačke a pri zapnutej 

telke, ale za čistým stolom, ktorý nie je zaprataný 

vecami, na vhodnej stoličke a v prítomnosti rodiča. 

 S prvákmi si rodičia musia úlohy odsedieť. 

Neznamená to, aby ich robili namiesto detí, ale aby 

im pomáhali, keď treba. Ak to zvládnu, v druhej 

triede už rodičom úloh ubudne a v tretej sa už môžu 

spoľahnúť na dieťa.  

Rodičia školáka sa musia vyzbrojiť najmä 

obrovskou trpezlivosťou, aby zvládli nielen učivo, 

ale aj rôzne zmeny nálad dieťaťa. Taká obrovská 

životná zmena často spôsobí, že dieťa je 

rozkolísané, unaví sa skôr ako obyčajne, môže byť 

plačlivé alebo vzdorovité. To všetko súvisí s tým, že 

sa musí vyrovnať s toľkými novými vecami naraz. 

Ak toto ťažké obdobie rodičia dokážu prejsť 

pokojne a ak dokážu dieťa upokojiť a povzbudiť, 

majú vyhraté. Ak dieťa odmieta robiť úlohy, netreba 

ho nútiť nasilu, ale motivovať ho: poď, budeš to 

mať určite pekné, ak sa naučíš toto písmenko, už 

budeš môcť napísať babičke jej meno a podobne.  

Väčšina rodičov pred septembrom kúpi dieťaťu 

písací stôl a detská izbička sa tak začína meniť na 

izbu školáka. Ak rodičia nemajú možnosť kúpiť či 

umiestniť v malom byte dieťaťu vlastný stôl, úlohy 

sa dajú písať aj v kuchyni, ale vždy pri čistom stole 

a pri plnom sústredení dieťaťa aj rodiča. Dôležité je 

sedieť pri stole, mať správne položené ruky. Ak aj 

dieťa nemá svoj stôl, je dôležité, aby si úlohy robilo 

na jednom mieste.  

V prvej triede je veľmi dôležitá pravidelná 

dochádzka do školy, každý jeden týždeň, keď dieťa 

ochorie, znamená nové písmenko, ktoré si možno 

nezafixuje niekoľko rokov. Ako štvrtákovi sa mu 

môže stať, že si stále bude pliesť niektoré písmená. 

Darmo to s ním prebrali doma rodičia, neskôr aj 

učiteľka, rodičia nepoznajú metodiku, akou sa  

v škole deti učia a ak to žiak nezažil naživo, môže sa 

stať, že to už nedobehne.  

 

Preto je dôležité dbať aj na zdravie prváčika,  

a o nielen dostatkom spánku a kvalitnou výživnou 

stravou, ale aj otužovaním a dostatkom pohybu na 

čerstvom vzduchu.  

Diana Eliášová

 

„Vypni telku, zapni seba!“ 
 

Aj tento rok sa vo farnosti Šúrovce konal od 14. do 18. augusta týždeň hier s názvom „Vypni telku, 

zapni seba!“. Témou tohto ročníka bolo priateľstvo.  

Deti počas celého týždňa hľadali recept na priateľstvo. Ich pomocníkom pri hľadaní bol kuchár Majk. 

Každé ráno im predstavil jednu surovinu, bez ktorej priateľstvo nielen s ľuďmi, ale aj s Bohom nemôže 

fungovať. Program sa začal v pondelok predpoludním svätou omšou v areáli základnej školy, potom 

nasledovali hry a zábava. Účastníci museli zvládnuť rôzne úlohy rozmiestnené po stanovištiach, odmenou 

za ich snahu a šikovnosť bolo sladké prekvapenie.  

V utorok boli pripravené rôzne zaujímavé workshopy, deti si mohli vyskúšať prvú pomoc, zábavné 

chemické pokusy, floorball, či vyrobiť si vlastný náramok priateľstva. Nakoniec prišlo prekvapenie 

v podobe vojny s vodnými balónmi. Súčasťou programu bol aj celodenný výlet do parku miniatúr v  Podolí 

a na farmu Nový Zéland v Modrovej.  

Vo štvrtok sa deti rozdelili do skupín 

a vydali sa hľadať poklad, aby to však nemali 

také jednoduché, museli počas svojho 

putovania splniť aj niekoľko úloh, ktoré im 

animátori pripravili. Večer sa všetky deti 

spolu s animátormi zabavili na detskej 

diskotéke. Predpoludnie posledného dňa 

patrilo turnaju vo vodnom futbale. Tento 

krásny  týždeň plný hier a radosti ukončili 

svätou omšou vo farskom kostole a následne 

opekačkou a stanovačkou.  
  

Marián Kolenčík, farský administrátor 
(zdroj: www.abu.sk) 
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ObZ informuje 
 

Dňa 3. augusta 2017 sa konalo v poradí už 

šieste riadne zasadnutie Obecného zastupiteľstva.  

ObZ nesúhlasilo so žiadosťou OŠK Šúrovce 

o začlenenie do organizačnej štruktúry obce 

Šúrovce, nakoľko ich začlenenie by bolo v rozpore 

so zákonom o obecnom zriadení ako aj so zákonom 

o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. 

ObZ pridelilo na základe Žiadosti o poskytnutie 

dotácie z rozpočtu obce Šúrovce v roku 2017, 

podanej OŠK Šúrovce dňa 28.07.2017 subjektu 

OŠK Šúrovce dotáciu vo výške 3500 eur.  

Poslanci ObZ zrušili uznesenie Obecného 

zastupiteľstva v  Šúrovciach č 25/2014 a  to 

z dôvodu, že je v rozpore so zákonom o obecnom 

zriadení a so zákonom o rozpočtových pravidlách 

územnej samosprávy.  

ObZ súhlasilo s tým, že v prípade pridelenia 

dotácie na rekonštrukciu hasičskej zbrojnice, 

v zmysle Výzvy č. VII. PHZZ 2017 na predkladanie 

žiadostí o poskytnutie dotácie zo štátneho rozpočtu 

prostredníctvom rozpočtovej kapitoly MV SR na 

podporu zvýšenia ochrany pred požiarmi (v zmysle 

§2 písm. c)zákona č. 526/2010 Z.z.), bude 

spolufinancovať celkové náklady z vlastných 

prostriedkov, a to vo výške najmenej 5%.  

ObZ obce Šúrovce vo veci žiadosti TTSK 

o  vyjadrenie sa k  odkúpeniu časti obecného 

pozemku, ktorý sa nachádza podľa predloženej 

žiadosti pod rodinným domom Stanislava Čuteka, 

bytom Vážska č. 646/6 Šúrovce vyžaduje k svojmu 

rozhodnutiu o predaji obecného pozemku predložiť 

vypracovaný geometrický plán s  určenými 

hranicami pozemkov a  s  presne vymedzeným 

úsekom, ktorý má tvoriť predmet predaja.  

Vo veci žiadosti p. Sabovej, Lenky Dobošovej 

a Štefana Vaisa o odkúpenie obecného pozemku 

ObZ rozhodlo, že na základe zmeny v Územnom 

pláne obce Šúrovce budú predmetné pozemky 

rozparcelované za účelom predaja formou, ktorú 

ObZ schváli ako stavebné pozemky. Predmetného 

predaja sa po jeho vyhlásení môžu riadne zúčastniť. 

Žiadosťou spoločnosti Hugo reality sa ObZ 

bude zaoberať až potom, ako bude zo strany 

spoločnosti Hugo reality doložený súhlas so stavbou 

na obecnom pozemku z obdobia, kedy sa stavba 

uskutočnila.  

ObZ obce Šúrovce sa žiadosťou Mareka Hrčku 

bude zaoberať až po vykonaní inventarizácie 

nájomných zmlúv, ktoré má obec Šúrovce 

uzatvorené. ObZ vo veci žiadosti J. Lukáča 

rozhodlo, že je potrebné doložiť geometrické 

zameranie existujúcej garáže, ktorá nie je viditeľná 

na katastrálnej mape. Zároveň je potrebné k žiadosti 

doložiť aj náčrt chodníka na katastrálnej mape.  

Vo veci žiadosti Františka Bosého ObZ 

rozhodlo, že výstavbou prístupovej cesty sa bude 

možné zaoberať až po vysporiadaní vlastníctva 

pozemkov. ObZ obce Šúrovce vo veci žiadosti  

J. Horáka a manželky Márie, rod. Richnákovej 

nesúhlasilo s  odpredajom obecného pozemku. 

Rovnaké stanovisko zaujali poslanci ObZ aj vo veci 

žiadosti Petra Richnáka.  

Vo veci žiadosti Petra Pokopca ObZ uviedlo, že 

nesúhlasí s predajom obecného pozemku, nakoľko 

zámerom obce je odvodnenie a spevnenie cesty 

nachádzajúcej sa v danej lokalite.  

ObZ nesúhlasilo s  prenájmom obecného 

pozemku na základe žiadosti Ivety Machovej, 

nakoľko zámerom obce je odvodnenie a spevnenie 

cesty nachádzajúcej sa v danej lokalite. ObZ vo veci 

žiadosti Milana Miku uviedlo, že nesúhlasí 

s predajom obecného pozemku. Opravu stavby  

M. Miku obec umožní sprístupnením svojho 

pozemku. V prípade, ak stavba bude vyžadovať 

určitú časť z obecného pozemku, je potrebné doložiť 

projektovú dokumentáciu za účelom prehodnotenia 

žiadosti. ObZ odporúčalo starostke obce, aby vo 

veci Alžbety Matulovej zahájila konanie 

o odstránení stavby. Zároveň ObZ súhlasilo 

s odpredajom pozemku pod garážou podľa platného 

geometrického zamerania za cenu 20 Eur/m2, a to 

z dôvodu hodného osobitého zreteľa.  

ObZ odporúčalo starostke obce, aby vo veci 

Miroslava Matúša nechala vypracovať znalecký 

posudok za účelom ocenenia predmetnej 

nehnuteľnosti. Vo veci Milana Macha ObZ uvádza,  

že obec Šúrovce bude realizovať odvodnenie 

a spevnenie cesty nachádzajúcej sa v danej lokalite.  

ObZ odporúčalo starostke obce, aby vo veci 

žiadosti Andreja Kovačiča zrealizovala stretnutie 

zúčastnených strán za účelom zabezpečenia 

prejazdu po obecnom pozemku. Žiadosťou Igora 

Števíka sa ObZ bude zaoberať na najbližšom 

zasadnutí poslancov ObZ. 

Vo veci žiadosti M. Martinkoviča  

a M. Baničovej ObZ uvádza, že obec Šúrovce 

zrealizuje geometrické zameranie pozemku 60/1, 

kat. územie Veľké Šúrovce I a po zameraní sa bude 

žiadosťou zaoberať.  

ObZ obce Šúrovce schválilo k voľbám do 

orgánov samosprávnych krajov, ktoré sa konajú  

04. novembra 2017 v obci Šúrovce, vytvorenie  

1 volebného obvodu a 2 volebných okrskov so 

sídlom v Kultúrnom dome Šúrovce, Nová č. 5, 

Šúrovce. 

Ingrid Görögová 
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Voľby do orgánov samosprávnych krajov 

Informácie pre voliča 
 

Dátum a čas konania volieb 
 

Voľby do orgánov samosprávnych krajov sa konajú 

 

v sobotu 4. novembra 2017 od 7:00 do 22:00 h. 
. 

Spôsob hlasovania 
 

     Volič môže voliť len v obci svojho trvalého pobytu vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je 

zapísaný. 

     Volič je povinný po príchode do volebnej miestnosti preukázať okrskovej volebnej komisii svoju 

totožnosť predložením občianskeho preukazu alebo dokladu o pobyte pre cudzinca. 

     Potom okrsková volebná komisia zakrúžkuje poradové číslo voliča v zozname voličov a vydá voličovi 

dva hlasovacie lístky - hlasovací lístok pre voľby do zastupiteľstva a hlasovací lístok pre voľby predsedu 

samosprávneho kraja a prázdnu obálku opatrenú odtlačkom úradnej pečiatky obce (mesta alebo mestskej 

časti). Prevzatie hlasovacích lístkov a obálky potvrdí volič v zozname voličov vlastnoručným 

podpisom. 

     Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích 

lístkov. Voličovi, ktorý nevstúpi do osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov, okrsková 

volebná komisia hlasovanie neumožní. 

     Na hlasovacom lístku pre voľby do zastupiteľstva môže volič zakrúžkovať najviac toľko 

poradových čísiel kandidátov, koľko poslancov má byť v príslušnom volebnom obvode zvolených. 

(Počet poslancov, ktorý sa volí vo volebnom obvode je uvedený na hlasovacom lístku.) 

     Na hlasovacom lístku pre voľby predsedu môže volič zakrúžkovať poradové číslo len jedného 

kandidáta. 

     V osobitnom priestore určenom na úpravu hlasovacích lístkov vloží volič do obálky jeden hlasovací 

lístok pre voľby do zastupiteľstva a jeden hlasovací lístok pre voľby predsedu samosprávneho kraja. Volič 

hlasuje tak, že po opustení osobitného priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov vloží obálku do 

volebnej schránky. 

     Na požiadanie voliča mu okrsková volebná komisia vydá za nesprávne upravené hlasovacie lístky iné. 

Nesprávne upravené hlasovacie lístky vloží volič do schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne 

upravených hlasovacích lístkov. 
 

     Volič, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať 

alebo písať a oznámi pred hlasovaním túto skutočnosť okrskovej volebnej komisii, má právo vziať so sebou 

do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov inú spôsobilú osobu, aby podľa jeho pokynov a zákona 

upravila hlasovací lístok a vložila do obálky. Obidve osoby pred vstupom do osobitného priestoru na úpravu 

hlasovacích lístkov člen okrskovej volebnej komisie poučí o spôsobe hlasovania a o skutkovej podstate 

trestného činu marenia prípravy a priebehu volieb. Členovia okrskovej volebnej komisie nesmú voličom 

upravovať hlasovacie lístky. 
 

     Volič, ktorý nemôže pre zdravotné postihnutie sám vložiť obálku do volebnej schránky, môže požiadať, 

aby obálku do volebnej schránky v jeho prítomnosti vložila iná osoba, nie však člen okrskovej volebnej 

komisie. 
 

     Volič, ktorý sa nemôže dostaviť do volebnej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má 

právo požiadať obec a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu o vykonanie hlasovania do 

prenosnej volebnej schránky, a to len v územnom obvode volebného okrsku, pre ktorý bola okrsková 

volebná komisia zriadená. 
 

     Volič je povinný odložiť nepoužité alebo nesprávne upravené hlasovacie lístky do zapečatenej 

schránky na odloženie nepoužitých alebo nesprávne upravených hlasovacích lístkov, inak sa dopustí 

priestupku, za ktorý mu bude uložená pokuta 33 eur. 
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Oslavy Slovenského národného povstania v našej obci 
 

SNP bolo ozbrojené povstanie slovenského domáceho 

odboja počas II. svetovej vojny proti vstupu nemeckého 

Wehrmachtu na územie Slovenskej republiky. Začalo sa  

29. augusta 1944 ako obrana pred nemeckými okupačnými 

jednotkami, nepriamo bolo i útokom proti autoritatívnej vláde na 

čele s Jozefom Tisom. 

Centrom povstania bola Banská Bystrica. Nemecké 

jednotky povstaleckú armádu porazili a v noci z 27. na 28. 

októbra 1944 časť jej jednotiek prešla na partizánsky spôsob 

boja. Partizáni pokračovali v bojoch proti nacistom až do 

oslobodenia krajiny sovietskymi a československými vojskami 

na jar 1945. O tom, že tieto boje neboli ľahké, svedčí množstvo 

padnutých vojakov a partizánov, ktorí položili život za našu 

slobodu. Trpelo aj civilné obyvateľstvo. Veľa dedín Nemci 

vypálili a vyvraždili mnoho nevinných ľudí, zaplnili 

koncentračné tábory. Spomienkou na tieto časy ostalo veľa 

pomníkov padlým, ktoré sú akýmsi pamätníkom na ťažké časy 

nášho národa. A práve preto aj dnes vyjadrujeme úctu a vďaku 

voči živým aj mŕtvym hrdinom SNP. 

Aj v našej obci sme mali vojakov, ktorí položili svoje životy 

v II. svetovej vojne. V predvečer osláv SNP sa naši obyvatelia zhromaždili pri obecnom úrade, aby si uctili 

pamiatku SNP.  

Slávnosť sa začala prejavom 

Mgr. Katky Mikulášovej, potom 

nasledovalo kladenie venca  

k pomníku. Všetko prebehlo  

v dôstojnom tichu. Všetci sa 

presunuli k pripravenej vatre, ktorú 

zapálili príslušníci Protifašistického 

odboja v Šúrovciach. Nasledoval 

kultúrny program. Šúrovčanka 

zaspievala partizánske piesne, 

zaspomínali sme si na vojakov. Tým 

sa oficiálny program skončil.  

Naša dychová hudba hrala na počúvanie, dokiaľ sme 

sa všetci nerozišli. Kultúrna komisia sa postarala  

o občerstvenie. Chutilo hlavne deťom, ktoré boli šťastné, 

že si môžu samé opekať chutné špekačky. Počasie nám 

prialo, podujatie sa vydarilo. Zostáva mi poďakovať 

všetkým, ktorí sa postarali, aby všetko dobre dopadlo. 

Ďakujeme obecnému úradu, kultúrnej komisii, zväzu 

protifašistických bojovníkov, poľovníckemu združeniu, 

základnej organizácii zväzu záhradkárov, členom Matici 

slovenskej v Šúrovciach a hasičom. 

Mgr. Mária Špačková 
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Horúce nápoje na chladné dni 
 

Letné dni pominuli. Príroda začína hýriť pestrými farbami; zelená sa vytráca. Po tvári nás pohládza 

chladný vetrík. Sychravé obdobie čoraz nástojčivejšie klope na dvere... 

Máte červený nos a za nechty vám zašiel mráz? Nič vás nezohreje lepšie než šálka horúceho nápoja, 

pripraveného podľa nasledovných receptov. 
 

Vínny punč 
  

Suroviny na 4 šálky:  
 

2 jablká 

1 l bieleho vína 

1 celá škorica 

2 hviezdičky badyánu 

8 klinčekov 

4 plátky citróna 

4 plátky pomaranča 

 

Červené víno s becherovkou 
 

Suroviny na 1 šálku  
 

50 ml likéru Becherovka 

100 ml červeného vína  

1 lyžica medu  

2 lyžice citrónovej šťavy  

1 celá škorica  
 

Horúce jablko 

 

Suroviny na 4 šálky 

 

1 pomaranč 

12 klinčekov 

1 l jablkového muštu 

4 lyžice javorového sirupu 

(dá sa nahradiť medom) 

2 celé škorice 

2 lyžičky mletého nového  

   korenia  

 

Domáci zázvorový čaj 
 

Suroviny na 4 šálky  

 

1 l vody  

1 kus celej škorice  

5 klinčekov  

1 lyžica anízu  

5 cm zázvoru  

šťava z 1/2 citrónu  

3 lyžice medu  

 

 

Postup: 
 

Všetky ingrediencie zmiešame vo varnej 

nádobe a zohrejeme na teplotu asi 50 - 60 

stupňov Celzia. Vyberieme škoricu, nápoj 

prelejeme do servírovacieho pohára, 

ozdobíme tyčinkou škorice a plátkom citróna. 

Postup: 
 

Jablká umyjeme a zbavíme jadrovníka, 

dužinu nakrájame na plátky a spolu s vínom  

a korením ich povaríme na miernom ohni asi 10 

minút. Punč precedíme cez sitko do pohárov, 

pridáme plátky citróna a pomaranča a podávame 

horúce. 

 

Postup: 
 

Pomaranč umyjeme, rozdelíme na štvrtky 

a do každej z nich zapichneme 4 klinčeky. Na 

miernom plameni zohrejeme jablkový mušt  

s javorovým sirupom, so škoricou a s novým 

korením. Trvá to asi 15 minút, než všetko 

začne vrieť. 

Horúci nápoj precedíme cez sitko do 

pohárov, do každého vložíme štvrtku 

pomaranča a ihneď podávame. 

 

Postup: 
 

Vodu prevaríme v hrnci s klinčekom, anízom  

a so škoricou. Zázvor ošúpeme (najlepšie čajovou 

lyžičkou alebo škrabkou na zeleninu), nastrúhame na 

hrubom strúhadle, pridáme do hrnca a varíme asi  

5 minút. Potom hrniec odstavíme a necháme všetko 

vylúhovať ďalších 3 - 5 minút podľa toho, ako ste na 

silu zázvoru zvyknutí. Čaj precedíme cez sitko do 

kanvice a pri podávaní dochutíme citrónovou šťavou 

a medom. Tip: Chuť čaju môžeme zmeniť pridaním 

čerstvej mäty. 
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HODY 2017 

V piatok 22. septembra v našom kultúrnom 

dome o 19. hodine sme mali možnosť sledovať 

divadelné predstavenie Zmierenie alebo 

dobrodružstvo pri obžinkoch. Toto predstavenie 

som videla v SND v Bratislave a bola som 

zvedavá, čo nám predvedú herci – amatéri  

z Hrnčiaroviec. 

Tesne pred 19. hodinou som sa ponáhľala 

do nášho kultúrneho domu, aby som si mala kde 

sadnúť. Keď som vošla dnu, bola som nemilo 

prekvapená s účasťou divákov na predstavení. To si už ozaj nenájdeme čas na kultúrne podujatie? Alebo  ste 

neverili hercom amatérom? Bola to chyba, veľká chyba! Predstavenie bolo vynikajúce. Zrodilo sa po 

deviatich mesiacoch tvrdého skúšania. Ale vyplatilo sa. Osobité výkony hercov, scéna, kostýmy, boli na 

vynikajúcej úrovni. Režisérka, vyštudovaná herečka Linda Pereslény Zemánková urobila so svojím tímom 

veľký kus práce.  

Na záver hry sme ich odmenili dlhým potleskom. Len mi bolo ľúto, že  nás bolo tak málo. Prečo? 

Šúrovčania, môžete ľutovať! Predstavenie sa vyrovnalo tomu, čo nám predviedli profesionálny herci  

z Bratislavy.                       

     Mária Špačková 
 

Na štadióne Jozefa Mitasa v Šúrovciach sa 

uskutočnil v sobotu, 23. septembra, majstrovský zápas 

OŠK Šúrovce s  TJ Madunice. Ani nepriaznivé počasie 

nezabránilo našim chlapcom z prípravky podať 

kvalitný výkon. Gólovo sa presadili Marek Vido – 

hetrik a Richard Vlk. Konečný výsledok zápasu bol 

4:2. Našich futbalistov prišlo povzbudiť cca 100 

divákov. Poďakovanie patrí všetkým hráčom, 

trénerovi, fanúšikom i rodičom za pekný futbalový 

zážitok.  

 
 

V rámci hodového programu, vystúpil v sobotu večer   

23. septembra  v Kultúrnom dome v Šúrovciach  aj známy slovenský 

spevák Pavol Hammel.  

Koncert sa páčil všetkým vekovým kategóriám.  Pre mladšiu časť 

publika zaspieval Pavol Hammel aj obľúbenú pieseň O čom sníva 

lokomotíva. Tí starší si zaspomínali „pri poslednom litri vína...“ 

(ZRPŠ)  na svoju mladosť. Na rad prišli aj hity ako Medulienka, 

Kamalásky, Cirkus leto ... Učiteľka tanca nás naozaj roztancovala  Ešte 

dlho potom sa sála ozývala spevom a dobrou náladou, pretože spevák 

bol veľmi zábavný a milý. Veríme, že jeho návšteva u nás sa niekedy 

zopakuje.  

Pavol Hammel sa na hudobnej scéne pohybuje už viac ako 

polstoročie a málokto poznamenal slovenskú i českú hudobnú scénu tak 

významne ako práve on. Začiatkom 60-tych rokov založil legendárnu 

skupinu Prúdy a postupne s ňou vydal nezabudnuteľné a do dnešných 

dní kritikou i fanúšikmi vysoko oceňované albumy Zvonky zvoňte, 

Zelená pošta, Na II.programe sna, Šľahačková princezná, Stretnutie s 

tichom, Čas malín a ďalšie. S Mariánom Vargom sa ako autori hudby podpísali aj pod prvý slovenský 

rockový muzikál Cyrano z predmestia. Jeho piesne sú dokladom toho, že Pavol Hammel bol vždy tvorcom 

pesničiek, ktoré sa zapísali do zlatého fondu slovenskej populárnej hudby. A zostal ním dodnes.  

                                                                Diana Eliášová 
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AKTIVITY ZÁKLADNEJ A MATERSKEJ ŠKOLY 
 

Opäť sa začal školský rok 

V Základnej škole s materskou školou sa začal skutočne náročný školský rok z dôvodu plánovanej 

výstavby materskej školy. V júli prišlo z tohto dôvodu k presťahovaniu materskej školy z ulice Hornej do 

budovy základnej školy. Pod spoločnou strechou sa tak ocitlo 189 školákov, 57 škôlkarov  

a 39 zamestnancov. 

Na to, aby sme mohli umiestniť v budove základnej školy škôlkarov, sme museli  počas mesiacov júl 

a august splniť podmienky stanovené Regionálnym úradom verejného zdravotníctva a tiež vykonať úpravy, 

týkajúce sa prevádzky základnej školy.   

Materská škola  funguje v  troch 

triedach na prízemí v pavilóne A, 

z cvičnej kuchynky je dočasne zriadená  

zborovňa a  kabinet materskej školy. 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva 

nám stanovil počet sociálnych zariadení, 

ktoré musí mať k dispozícii materská 

škola. Počas prázdnin sme dobudovali 

umývadlá v existujúcich sociálnych 

zariadeniach, do chlapčenského WC bola 

privedená teplá voda. V oboch sociálnych 

zariadeniach sú vyčlenené WC pre 

materskú školu. Zo šatne v prístavbe bola 

vybudovaná nová kúpeľňa pre materskú 

školu s tromi WC, umývadlami 

a sprchou. Tieto prestavby sú hradené z prostriedkov obce Šúrovce. 

V pavilóne A  na poschodí sú umiestnené 4 triedy I. stupňa základnej školy. V týchto  zároveň 

popoludní fungujú  3 oddelenia školského  klubu detí, ktoré navštevuje 82 žiakov. 

V pavilóne B sú umiestnené nielen triedy II. stupňa, ale i dve triedy I. stupňa. Z dôvodu nedostatku 

priestorov sa ôsmaci učia  v odbornej učebni na vyučovanie chémie, biológie a fyziky.  

Počas prázdnin sme kompletne zrekonštruovali zborovňu. Vymenili sme podlahu, elektroinštaláciu, 

vymaľovali, doplnili nábytok. Elektroinštalácia bola vymenená i v dielni, dielňa a niektoré triedy na druhom 

stupni boli vymaľované. Tieto rekonštrukčné práce  boli financované z ušetrených finančných prostriedkov 

školy. Aj Združenie rodičov nám ponúklo našetrené finančné prostriedky, bolo za ne nakúpených  

6 notebookov do jazykovej učebne a 1 dataprojektor.  

Personálne obsadenie našej školy prešlo miernymi zmenami, máme novú pani učiteľku I. stupňa Mgr. 

Petru Radošovskú, v škole vyučuje i nový pán 

farárMgr. Marián Kolenčík. V  tomto 

školskom roku sa nám podarilo získať 

finančné prostriedky na dve pracovné miesta 

asistentov učiteľa a  v školskej jedálni  máme 

dve nové pani kuchárky.    

V nových podmienkach denne bojujeme 

o centimetre priestoru,  najmä v  triedach  

I. stupňa, v  ktorých je popoludní ŠKD,   

rodičia musia strpieť obmedzenie vstupu do 

budov školy, v  jedálni pri rekordnom počte 

192 stravníkov je vypracovaný presný 

harmonogram stravovania, rozvrh je 

vypracovaný tak, aby sa v jednu hodinu delila 

na skupiny iba jedna trieda, pretože by sme 

nemali kam umiestniť žiakov.  
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V uvedenej situácii všetci dúfame, že výstavba novej materskej školy začne už čoskoro.       

Touto cestou ďakujem všetkým, ktorí sa podieľali na rekonštrukčných prácach v škole, stavbárom, 

inštalatérom, elektrikárom, stolárom, ktorí ochotne odsúvali vopred dohodnuté objednávky, pretože ako 

viacerí z nich poznamenali - deti a škola majú prednosť. Rovnako ďakujem všetkým, ktorí pomáhali 

sťahovať materskú školu.                                            

Mgr. Petra Mlíchová 

 

Rozvojové projekty v našej škole 
 

V apríli a máji tohto roku škola vypracovala rozvojové projekty Enviroprojekt a Zdravie na tanieri. 

Spomedzi  131 podaných projektov Enviroprojekt 2017, komisia na Ministerstve školstva  podporila 31, 

vrátane nášho.  Z tohto projektu získame nové pomôcky na vyučovanie biológie a prírodovedy a tiež náučný 

panel  do školského areálu. Finančná podpora  MŠ SR činí 1141 eur, spolufinancovateľom projektu je firma 

KPM s.r.o. v sume 415 eur.  

V rámci výzvy Ministerstva školstva SR Zdravie na tanieri 2017, ktorej cieľom je prevencia  obezity  

a motivácia k zmene stravovacích návykov detí, bolo predložených 147 projektov, z nich komisia vybrala 

15, ktoré boli finančne podporené. V tomto projekte sme boli rovnako úspešní a od ministerstva školstva 

sme získali sumu 5000 eur na nákup konvektomatu do školskej  jedálne.  

Konvektomat je multifunkčné zariadenie, ktoré prenáša tepelnú energiu na pripravované pokrmy 

pomocou horúceho vzduchu, pary. Horúci vzduch konvektomaty používajú pri pečení, grilovaní, vyprážaní 

a fritovaní. Piecť sa dajú rôzne druhy múčnikov, kysnutých koláčov, mäsa a všetkých surovín ako  

v klasických rúrach. Zelenina sa v nich pripravuje šetrne, kedy si  vo zvýšenej miere zachováva dôležité 

vitamíny,  minerály a  nutričné hodnoty.  

Škola financuje prestavbu v kuchyni, aby mohol byť konvektomat osadený (elektroinštalácia, 

vzduchotechnika), nákup podstavca a varných nádob. Obec Šúrovce sa bude na projekte podieľať 

finančným príspevkom na nákup potravín na sprievodné aktivity projektu a nákup cien pre zúčastnené deti.  

V rámci projektu budú uskutočnené aktivity: novinky v školskej jedálni -  v mesiaci október vyskúšame 

nové jedlá, šalátový týždeň, súťaž „Môj najobľúbenejší zdravý recept“ so zapojením rodičov a starých 

rodičov, projektové vyučovanie na tému Jedálny lístok  a  Beh zdravia. 

Mgr. Petra Mlíchová 
 

Materská škola Šúrovce v školskom roku 2017/2018 
 

Materská škola  v tomto školskom roku zabezpečuje celodennú starostlivosť pre deti 3 až 6 ročné 

v troch triedach. Od 4. septembra 2017 navštevuje MŠ celkovo 57 detí, čím je súčasná kapacita priestorov 

škôlky maximálne naplnená, vzhľadom k tomu, že priestory celej materskej školy sú adaptované 

v priestoroch ZŠ s MŠ - v pavilóne A. 

Veríme však, že napriek týmto podmienkam sa nám podarí vytvoriť pre deti plnohodnotné prostredie 

materskej školy tak, aby sa tu cítili dobre a boli spokojní aj rodičia detí. 

A čo nás čaká v škôlke najbližšie? 

Jeseň je obdobie, ktoré ponúka svojou pestrosťou a krásou množstvo nápadov na aktivity v materskej škole: 

- deti zvládnu turistickú vychádzku na Pažiť a blízkeho prírodného prostredia – zbieranie jesenných 

plodov a tvorenie jesenných dekorácií, 

- urobíme si výstavku ovocia a zeleniny ,,Čo sa nám urodilo v záhradke?“ spojenú s ochutnávkou  

zdravých plodov pani Jesene, 

- v októbri si pripomenieme Mesiac úcty k starším a potešíme starých rodičov ,,Deduško a babička“, 

- 4. novembra oslávime oficiálny Deň materských škôl na Slovensku, 

- v jesennom vetre popreháňame veselých šarkanov na tradičnej Šarkaniáde na dvore materskej školy. 

O všetkých uskutočnených akciách u nás v MŠ budeme radi informovať na stránkach týchto novín, ale 

fotky si môžu rodičia a verejnosť pozrieť aj na stránke ZŠ s MŠ Šúrovce. 

Ak máte akékoľvek  podnety a otázky, alebo potrebujete získať ďalšie informácie ohľadom materskej 

školy, kontaktujte nás na adrese: mssurove@post.sk. 

 Mgr. Matisová Jarmila   

mailto:mssurove@post.sk
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Výstava ovocia a zeleniny 

Základná organizácia 

Slovenského zväzu záhradkárov 

v Šúrovciach, pod vedením  

p. predsedu Jozefa Richnáka, 

pripravila už 3. ročník výstavy 

ovocia a zeleniny. Konal sa 

v dňoch 16., 17. a  18. 9. 2017 

v priestoroch ,,Stodoly“ na 

Hlavnej ulici v Šúrovciach. 

Záhradkári a občania našej 

obce mohli priniesť do stodoly 

svoje vlastnoručne dopestované 

produkty tohto roku. Spočiatku 

mali organizátori strach, či 

vôbec nejaké produkty budú, 

keďže bolo suché leto. Medzi 

našimi občanmi je toľko starostlivých ľudí, ktorí ešte obrábajú zem, sadia stromčeky, zeleninu, vykrajujú 

jablká, konzervujú, sušia na zimu. No sú i takí, ktorí si nájdu čas sadnúť si pod strom, podeliť sa aj o svojich 

pestovateľských úspechoch a nepriamo dajú radu svojim deťom, vnukom. 

V takomto príjemnom duchu sa konala aj výstava, ktorá premenila útulnú, novú stodolu ešte na krajšiu, 

farebnejšiu a voňavú. Dopestovať zdravé plodiny nebolo jednoduché. Naši záhradkári a občania vynaložili 

veľa času, umu a starostlivosti o produkty, ktoré vypestovali, aj keď boli mrazy, sucho a príroda ich 

potrápila. Každé jabĺčko, každý kúsok normálneho jedla, ktoré človek dorobí sám, si vyžaduje čas, energiu 

a lásku. Tú nám opätuje hlavne príroda, ktorá je obrovskou zásobárňou vitality a zdravia. Stačí len 

natiahnuť ruku a vybrať si to, čo potrebujeme. 

Návštevníci stodoly, aj žiaci ZŠ s MŠ naťahovali ruky 

s úžasom, aké obrovské, krásne, voňavé a oku lahodiace 

produkty videli: strapce hrozna obrovských rozmerov, 

jablká, hrušky rôznych odrôd, všetku možnú zeleninu, 

strukoviny, bylinky, všetko dekoračne dotvorené kvetmi, 

košíčkami, bábikami v kroji, výšivkami a výstavou prác 

žiakov 2.A a 2.B triedy, kde malou rúčkou, tušom 

a akvarelom namaľovali to, čo ich rodičia a starí rodičia 

dopestovali.  

3. ročník je za nami. Záhradkári a pestovatelia môžu 

byť na seba hrdí. Dospelí i žiaci ešte dlho spomínali, čo sa 

im najviac páčilo. Repa obrovských rozmerov ako 

z rozprávky pri dverách vítala a lúčila sa s každým 

návštevníkom. Tú si zapamätali hlavne drobci z MŠ. Tí 

starší mohli okrem výstavy ochutnať burčiak, prvú 

marhuľovicu a slivovicu z novej pálenice, ktorú má na 

starosti p. Bartošovič. Hostiteľskej úlohy v pálenici sa so 

svojimi pracovníkmi ujal na výbornú. Priestory boli nové, 

estetické. Dokonale zladené. 

Čo dodať na záver?  

Organizátorom a  záhradkárom ďakujeme v mene 

občanov, žiakov, detí a hostí za krásny zážitok 

v prítomnosti šikovných ľudí. Prajem Vám, aby ste si počas 

nasledujúceho obdobia oddýchli a načerpali silu a chuť sa 

na jar opäť pustiť do práce v záhradkách, ktoré sú pre Vás 

koníčkom i potešením. Dovidenie na 4.ročníku výstavy.   
Katarína Mikulášová 
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Sedembolestná Panna Mária – naša Patrónka 
 

„Stála matka bolestivá, vedľa kríža ľútostivá...“ 

 

Mária mala účasť pri obeti kríža, a to ako 

zástupkyňa vykúpených. Povedala svoje ÁNO. Keď 

potom Mária obetovala Božie Dieťa v chráme, 

Simeon ju poučil o význame tohoto obradu pre ňu, 

keď jej povedal:  

A tvoju vlastnú dušu prenikne meč. Pod krížom 

Mária opakuje v srdci, čo povedala anjelovi pri 

zvestovaní: Hľa, služobnica Pána, nech sa mi stane 

podľa tvojho slova a odovzdáva Otcovi plod svojho 

lona, ako kedysi Abrahám Izáka, svojho jediného 

syna, keď ho Pán od neho žiadal.  

Tu si treba pripomenúť, že pod krížom 

zastupovala celé ľudstvo a obetovala nebeskému 

Otcovi za hriechy všetkých ľudí všetkých vekov 

svojho Syna, Baránka, ktorého porodila.  

Ešte jedno si musíme ozrejmiť: Mária, ktorá 

mala účasť pri obeti kríža, dostala od Vykupiteľa 

všetky milosti, ktoré on zaslúžil svojou milosťou - 

ale ona ich dostala pre nás a ľudstvo sa stalo 

„vlastníkom“ týchto milostí skrze Máriu a v nej. 

 Panna Mária je teda Prostrednicou všetkých 

milostí a skutočnou Matkou veriacich. 

Slováci sa zvlášť horlivo utiekali ku Bolestnej 

Panne Márii, ktorú začali nazývať „Sedembolestná Panna Mária“.  

Vďaka jej ochrane prežili kruté časy národného i náboženského prenasledovania aj vtedy, keď oveľa 

silnejšie národy podľahli a zahynuli. Je teda pochopiteľné, že na Slovensku azda nie je kostol, kde by nebol 

oltár alebo aspoň socha, či obraz Sedembolestnej. Po dosiahnutí aspoň čiastočnej slobody slovenskí biskupi 

v roku 1927 požiadali Svätú Stolicu, aby odobrila úctu Sedembolestnej na Slovensku, čo sa aj uskutočnilo, 

keď pápež Pius XI. pápežským dekrétom z 22. apríla 1927 žiadosť schválil. 

V tomto dekréte sa píše: "Slávna v Slovenskom národe stojí svätyňa v Šaštíne, na území trnavskej 

administratúry, k úcte Preblahoslavenej Panny Márie Bolestnej. Svätyňu túto už vyše dvesto rokov 

vyhľadávajú húfy veriacich pre nespočetné milosti, ktorých sa im tam dostane. Akou láskou a akou 

zbožnosťou lipnú Slováci ku Bohorodičke, ktorú obyčajne volajú Sedembolestnou vysvitá z toho, že všade 

sa stavajú kostoly k jej úcte, že pápež Benedikt XIII. roku 1717 povolil, aby Panna Mária ako 

Sedembolestná bola uctená ako patrónka Slovenska, napokon z toho, že sa jej materinskému príhovoru 

pripisuje, že katolíci Slovenska boli ochránení od moru protestantizmu a zachovaní pre pravú katolícku 

vieru". 

V roku 1964 vyhlásil pápež blahej pamäti Pavol VI. chrám Sedembolestnej v Šaštíne za baziliku minor 

a v roku 1966 vyhlásil Sedembolestnú za hlavnú Patrónku Slovenska. Najväčšej slávy sa dostalo bazilike, 

keď ju v roku 1995 navštívil i pápež, dnes už svätý Ján Pavol II. 

Naša milá Matka, Matka nášho Pána vypros nám potrebné milosti pre náš pozemský i nebeský život  

a daj, aby sme vždy vedeli povedať, tak ako ty naše rozhodné a každodenné ÁNO Bohu. To prajem  

a vyprosujem všetkým čitateľom, občanom i farníkom Šúroviec. 

 

Marián Kolenčík, farský administrátor 
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ERB 

Nové symboly našej farnosti 
 

Dňa 24. 9. 2017 o 10:30 hod. sa vo farnosti a chráme sv. Michala archanjela v Šúrovciach uskutočnila 

hodová svätá omša, keďže farnosť i chrám je zasvätený sv. Michalovi archanjelovi. Svätá omša sa konala za 

prítomnosti starostky obce p. Bc. Ing. Žanety Gogolovej, členov obecného zastupiteľstva, hojného počtu 

farníkov i obyvateľov obce. Slávnostnú svätú omšu celebroval miestny správca farnosti Marián Kolenčík, 

slávnostnú homíliu (kázeň) predniesol Dp. diakon Lukáš Čmehíl z Hlohovca. 

 V príhovore nás povzbudil, aby sme verili v existenciu anjelov a zvlášť, aby sme prosili o pomoc  

a príhovor práve sv. Michala archanjela v boji proti zlu, hriechu, diablovi a vytrvali tak na správnej ceste za 

Kristom. Liturgiu svätej omše skrášlila svojím spevom a hudbou dychová hudba Šúrovanka.  

Všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zapojili do prípravy a priebehu tejto krásnej slávnosti patrí 

veľká vďaka a úprimné Pán Boh zaplať. 

 Na záver svätej omše sme požehnali a dali do užívania nové symboly farnosti (erb, zástavu a pečiatku), 

ktoré sa priniesli slávnostne v obetných daroch. Prinášame krátky opis, vysvetlenie a vyobrazenie erbu, 

zástavy a pečiatky, i pár fotografií z tejto krásnej slávnosti. 
 

Marián Kolenčík 

farský administrátor, Šúrovce 

Opis erbu  

 

V červenom štíte modrá hlava, v nej zlatá šesťhrotá hviezda 

sprevádzaná po stranách dvoma zlatými sedemhrotými hviezdami.  

V dolnom červenom poli nad hrotom plamenného meča so striebornou 

rukoväťou a zlatou zvlnenou čepeľou spočívajú zlaté váhy so 

striebornými retiazkami. Nad štítom sa vznáša čierny kňazský klobúk na 

každej strane s jedným uzlom na čiernej šnúre. 
 

 

Vysvet lenie významu jednot livých prvkov erbu  

 

Farnosť Šúrovce je zasvätená sv. Michalovi Archanjelovi. Zasvätenie 

farnosti je vyjadrené v dolnej červenej časti štítu hlavnými atribútmi 

Archanjela – váhami a plamenným mečom.  

Modrá hlava štítu má pôvodv dvoch erboch. Modrý je erb Dekanátu 

Sereď, do ktorého farnosť z cirkevno-správneho hľadiska prináleží  

a rovnakú tinktúru má aj erb obce Šúrovce, na ktorej území sa farnosť 

nachádza. Dve sedemhroté hviezdy pochádzajú z erbu dekanátu. 

Šesťhrotá hviezda má pôvod v obecnom erbe.  

Počet hviezd – tri – vyjadruje, že na území farnosti sa nachádzajú tri 

kaplnky. Čierny kňazský klobúk s jedným čiernym strapcom na čiernej 

šnúre na každej strane prináleží, podľa pravidiel cirkevnej heraldiky, 

farárovi a farnosti. 

 

Autor heraldického návrhu a  kresby:  
  

doc. PhDr. Ing. Miroslav Glejtek, PhD. 

 

 

Erb schválil dňa 23/VIII/2017 v Nitre  

heraldický konzultor KBS 

             doc. PhDr. Ing. Miroslav Glejtek, PhD. 

 

 

 

ZÁSTAVA 

PEČIATKA 
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Aktivity našich seniorov 
 

Prázdniny sa skončili aj pre nás, nielen pre 

naše vnúčatá. Naše aktivity sme obmedzili 

počas prázdnin na minimum, aby sme sa mohli 

venovať našim ratolestiam.  

Stretli sme sa druhý augustový týždeň  

a naplánovali sme činnosť pre nasledujúce 

obdobie. 28. augusta sa naša spevácka skupina 

zúčastnila kladeniu vencov pri príležitosti 

osláv SNP. Partizánskymi piesňami sme si 

pripomenuli hrdinov SNP. 29. augusta sa naši 

seniori zúčastnili divadelného predstavenia 

Jánošík po tristo rokoch v Seredi, ktoré 

odohrali herci Radošinského divadla. 

12. septembra sme si urobili výlet do 

Dunajskej Stredy na termálne kúpalisko. 

Počasie nám síce neprialo, ale vnútorné bazény 

nám stačili, aby sme si užili teplú termálnu vodu. Naplánovali sme si športové hry na pažiti spojené  

s opekačkou. Počasie vystrájalo, dážď nám pokazil každý termín, ktorý sme si určili.  

14. septembra bolo celý deň krásne, tak sme sa rozhodli uskutočniť ten náš plánovaný deň. Hádzali sme 

kriketovou loptičkou, granátom, behali sme, preťahovali sa lanom, strieľali na bránky. Niektorí seniori boli 

takí zdatní v športových disciplínach, že by určite „porazili“ aj mladých športovcov. Po športovaní nám 

dobre padlo posedieť si pri ohníku a poopekať si slaninku a klobásy. Našu dobrú náladu nám opäť pokazilo 

počasie. Začal fúkať silný vietor, ktorý bral, čo mu prišlo do cesty. Čo nám ostávalo? Rýchlo sa zbaliť  

a utekať v športovom duchu domov. Ďakujem všetkým, ktorí sa podujatia zúčastnili. 

V krátkej budúcnosti plánujeme 

uskutočniť aspoň jeden poznávací zájazd. 

Plánovali sme návštevu Levoče, ale je to 

ďaleko, za jeden deň by sa to stihnúť 

nedalo. Rozhodli sme sa pre zámok 

Buchlovice a hrad Buchlov s prekrásnymi 

záhradami. Spojíme to s návštevou 

moravských pivničiek s ochutnávkou 

vína. Zájazd sa budeme snažiť 

naplánovať, keď bude pekné počasie. 

Seniori, neseďte doma, prihláste sa na 

podujatia ktoré organizujeme. Prejde Vám 

čas, zabavíte sa a uvidíte niečo pekné.  

Mária Špačková 

SPOLOČENSKÁ KRONIKA 
 

Vitajte medzi nami Tobias Hlavačka, Adam Gábriš, Veronika Dlhošová, Nela Jalsovszká, 

Sofia Jobeková 
 

Blahoželáme Peter Štrba a Lenka Krauschuberová, Denis Kubla a Veronika Bašnáková 

Erik Klačo a Mgr.Petra Kučerová, Peter Galba a Veronika Rábeková, 

Filip Stanko a Nikoleta Gergelyová 
 

Opustili nás  Bucková Františka  91 r., Ďuriš Valentín   82.r., Sabová Božena  77 r., 

Holbíková Valéria 89 r., Sabo Jozef  83 r. 
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TENNIS MASTERS ŠÚROVCE 2017 

V posledný augustový týždeň sa konal už 13. ročník 

tenisového turnaja "Tennis Masters Šúrovce 2017". 

Prihlásilo sa iba 8 tenistov, z toho iba dvaja praví 

Šúrovčania.  

Ďalší dvaja hráči pochádzajú z Križovian, jeden je  

z Trnavy a býva v Zavare, ďalší je z Vinohradov n/V, ale 

manželky majú zo Šúroviec. No a ďalší dvaja sú zo Serede.  

Hralo sa v dvoch skupinách po štyroch, z každej 

postupovali dvaja najlepší do semifinále. V prvom 

semifinále sa stretli minuloroční finalisti, Bednár  

s Vidom a Bednár vyhral 2:0 na sety. V druhom semifinále, 

ktoré sa hralo na 3 sety, na seba narazili, prekvapenie 

turnaja Oravec a nováčik Bojnanský.  

Po tuhom boji vyhral Oravec 2:1 a po prvý raz postúpil do finále. Finále sa malo hrať v nedeľu, ale 

kvôli zlému počasiu sa preložilo na pondelok. Pred začiatkom finále nám trošku popršalo, ale potom sa 

ukázala krásna dúha nad Vinohradmi a bolo pekne. Vo finále Bednár porazil Oravca 6:3, 6:3 a zaknihoval 

svoje štvrté víťazstvo za sebou, k čomu mu gratulujeme. O tretie miesto sa nehralo a porazení semifinalisti 

si domov odviezli pamiatku v podobe krásnych pohárov za tretie miesto. Na budúci rok by sme chceli 

spraviť aj jednodňový turnaj vo štvorhre, ktorá sa teší veľkému záujmu. Urobil by sa guláš, narazilo pivečko 

a bola by pohodička.  
Miloš Poláček 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Miloš Poláček (riaditeľ turnaja), Robo Oravec - 2. miesto, Dano Bednár - 1. miesto,  

Marek Vido, Jaro Bojnanský spoločné 3. miesto 


